



# 秋风起 枫叶红 黄了桔子熟了柿

—国内十大秋景地

秋风起，枫叶红，黄了桔子熟了柿，一年中最美的季节到了——阳光明媚，天高气爽，大地如打翻的颜料桶，赤橙黄绿青蓝紫，处处如画。为你推荐国内十大秋景地，莫辜负大好风光，来次说走就走的旅行。

## 【山西绵山】 高海拔的多彩世界

绵山之秋分外美。不同于其他地区，绵山海拔高，昼夜温差较大，加之植被常年处于云雾缭绕之中，频繁的雨水和湿润的雾气，将方

圆几百里山峦的植被洗涤得葱茏翠绿，斑斓多彩。翠绿、火红、金黄，还带着水气，亮闪闪晶莹剔透。

## 【本溪关门山】 中华枫路枫景迷人

本溪关门山的枫叶与北京香山红叶有得一拼，面积大，名种多，其中不少为珍稀树种。如“枫王”，以其叶红最早、叶落最晚、叶色最艳、角数最全、姿态最美而名冠中华第一枫景。关门山的大冰沟内，枫叶姿态各

异，种类繁多，其中有世界上为数不多的三角枫叶，十分罕见，纬度高、霜期长，为一绝。当地还有一条“中华枫叶之路”，走入这条县域公路，如入画境，枫景迷人，枫路醉客。

## 【四川光雾山】 漫山遍野七彩纷呈

光雾山风景名胜区位于四川巴中市南江县北部边缘，距县城70公里，到陕西汉中市70公里，主峰海拔2500米，景区面积400余平方公里。通常情况下，每年的10月底是观赏红叶的最佳时间，光雾山红叶有水青冈类、枫

树类、椴树类、漆树类、桦木类等40多种植物，调配出赤色、橙色、黄色、青色、紫色等多样的色彩，漫山遍野七彩纷呈，猩红、鲜红、深红、棕红、嫩黄、土黄，变化万千，驳杂陆离，犹如撒金的绿色锦缎。

## 【拉法山红叶谷】 100多公里风光画卷

吉林拉法山红叶谷是长白山余脉老爷岭的一条山谷，位于拉法山国家森林公园的庆岭风景区。红叶谷是一条直通爱林场的拉运木材的土石路，沿两岭之间不时有村落、稻

田、小溪……绵延100多公里的红叶林、白桦林、时疏时密，风韵独特，装点出绚丽多姿的风光画卷。谷中景点众多，主要有红叶溪、南湖瀑布、爱林林场、林蛙沟、五彩路等。

## 【临朐石门坊】 霜降节气景色最佳

石门坊远离临朐县城，在深山里，当地属于纸坊乡，是山东省著名的红叶胜地。石门坊是一条U形的山谷，开口处是南方，山谷东西两边的山坡上都是茂密的黄栌，杂以不多的松柏。当深秋之时，

以黄栌叶子贡献的红色为主，间有松柏的绿色，红绿相间，构成了视野中的浓烈色调。此处观赏时间为每年10月下旬，霜降节气，黄栌叶正红到极点，是最佳观赏时间。

## 【石门国家森林公园】 北回归线上的风景

位于从化的石门国家森林公园素有“广东香山”的美称，园内有华南地区仅存的原始次森林达1.6万亩，因而又被称为北回归线上的一片绿洲。不过时下最值得一看的还是园内的3000多亩红叶，其中又以枫树、山乌桕及槭树等为主。

每当深秋时节，园内的红叶漫山遍野：猩

红的枫叶、橙红的漆树、深红的山乌桕、淡红的盐肤木、嫩红的荔枝红叶……层林尽染，美不胜收。石门幽谷里的枫香树尤其出彩！夹溪而长的枫香树，每一株都是特别的，有的叉枝伸过此岸，有的弯身探过彼岸。秋风飘过，红叶或是飘落在淙淙的溪水中，随波逐流；或是映在飞瀑下的深潭中，染红那片幽碧。

## 【四川东拉山】 穿林跨水凭溪观景

东拉山的红叶红得奔放，在青山绿水映衬下显得层次分明，赶羊沟内大面积的红叶随着独特的峡谷地形地貌起伏，不同树种受海拔影响呈现不同颜色，红的艳、橙的金、黄的亮、

绿的深沉，像油画一般。逆溪而上，穿林跨水凭溪观景是东拉山大峡谷红叶旅游的最大乐趣，而还可选择入住情趣独特的鸟巢和石木套房。

## 【南陵丫山】 红枫绿叶依山层叠而上

丫山风景区位于芜湖南陵县，因主峰呈“丫”字形而得名，由天坑、龙山、南山寺、石林四个景区组成。丫山是华东最美的“后花园”，洞奇、石美、瀑秀、泉灵、湖深，也是华东最大的喀

斯特地貌景观，金秋十月，红枫绿叶，依山层叠而上，花团锦簇，美不胜收。当地大片石林，有象形奇峰60余座，形成“奇石如林”的奇景。还有峡谷暗河，特别是南陵湖，为地震后一夜惊现。

## 【河南鸡公山】 青溪流碧山潭水载红叶

漫山红叶和黄花构成鸡公山秋季最浓的景色。近看道旁，遍地黄花分外香，远望山坳，层林尽染叶如丹。鸡公山松林湾的张家潭，两侧山崖抱，枫枝交错。深秋时节，红叶如雨，落入潭中。

潭水载着红叶，顺溪涧奔流而下，像一条飘动的红绸。“青溪流过碧山头，空水澄鲜一色秋，落叶随涧水泻去，白云红叶两悠悠。”泻红涧因此而得名，为鸡公山最有代表性的秋景。

## 【桂林海洋乡】 群山中的银杏第一乡

被誉为“中国银杏第一乡”的海洋乡位于桂林东南部，坐落在群山巍峨的海洋山之中，共有银杏近百万株，其中百年以上的银杏就有1.7万株以上，还有2株千年古树。

大桐木湾村和小桐木湾的银杏资源相对集中，大部分的银杏散落于每个乡村山坳的旮旯，有的环抱着农家小院，有的拥于田间地头，

通常是在下一个转角处，就能体会“忽逢”的意外之喜，可说处处是景。只要进入了海洋乡，随便穿入哪个小村，哪片山林，都可以品尝这份发现之美。

桂林因地处温带，银杏的树叶要比北方黄得晚一些，一般要到12月才进入状态，如果不出现寒流和大风，有1个月观赏期。（秀秀）

